

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2024年6月2日
甲辰年四月二十六

星期日
第18952期 今日4版

“讲文明树新风”公益广告



盐阜大众报业集团 宣

市委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示重要文章精神，传达学习全省沿海地区高质量发展工作会议精神，听取促进乡村振兴有关工作情况汇报 周斌主持并讲话

本报讯（记者 王叶州）5月31日，市委常委会召开会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示重要文章精神，传达学习全省沿海地区高质量发展工作会议精神，听取促进乡村振兴有关工作情况汇报。市委书记周斌主持会议并讲话。

会议深入学习贯彻《中国共产党政法工作条例》，指出要全面准确把握《条例》关于政法工作、党委政法委员会、政法单位的职责定位和政法工作的指导思想、主要任务、工作原则，坚持党对政法工作的绝对领导、全面领导，树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两

个维护”，扎实抓好《条例》贯彻实施，推动全市政法工作迈上新台阶，为推进中国式现代化盐城新实践创造良好环境。

会议深入学习贯彻5月27日召开的中共中央政治局会议精神。会议指出，要坚定不移推动国家区域协调发展战略和区域重大战略的深入实施，用好独特优势，在服务中部地区崛起中加快盐城自身发展，在提升自身发展能级中更好服务中部地区崛起。要进一步推动在金融领域落实全面从严治党要求，贯彻《防范化解金融风险问责规定（试行）》，坚持严字当头，落实好推进金融高质量发展各项任务，提高金融治理体系和监管能力现代化水平。

会议深入学习贯彻习近平总书记

在山东考察、主持召开企业和专家座谈会，以及在《求是》杂志发表的《全面深化改革，为中国式现代化持续注入强劲动力》等重要讲话重要指示重要文章精神。会议指出，要提高政治站位，紧跟党中央决策部署，把抓改革作为重大政治责任，既当改革促进派、又当改革实干家，以钉钉子精神抓好改革落实，扭住关键、精准发力。要聚焦习近平总书记对江苏工作提出的“4+1”重大任务，围绕因地制宜加快发展新质生产力、高质量建设绿色低碳发展示范区等重点领域，突出省级以上重点园区体制机制创新、国企改革提升、沿海开发推进机制创新、数字化医共体改革，着力解决卡点堵点难点问题，不断为经济社会发展增添动力、添活力。

会议传达学习全省沿海地区高质

量发展工作会议精神。会议指出，全市上下要进一步抬高定位、优化布局，努力把我市建设成全省海洋经济的重要支撑、全国沿海地区海洋经济创新发展的新高地。要发挥资源优势，深耕海洋产业，深化与央企合作，加快推进重大项目、突破前沿产业，抢占新兴领域制高点。要发挥开放优势，推进融合发展，深度融入国家和省发展战略，建强战略性新兴产业，积极策应“水运江苏”建设，以高水平开放推动高质量发展。要发挥生态优势，加速绿色转型，坚持把绿色低碳作为产业转型的第一方向，用好“世界自然遗产”和“国际湿地城市”金字招牌，深入打好污染防治攻坚战，打造人与自然和谐共生新图景。（下转2版）

以绿色金融赋能绿色生产力

市委中心组举行学习报告会
周斌主持 束兰根作辅导 王荣羊维达出席

本报讯（记者 王叶州）5月31日，市委中心组举行学习报告会，深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述精神，全面贯彻省委十四届六次全会精神，坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨，全面提升绿色金融服务绿色低碳发展水平，以金融高质量发展支撑中国式现代化盐城新实践。市委书记周斌主持报告会。省金融学会副理事长、绿色金融专委会主任束兰根应邀作专题辅导。市人大常委会主任王荣、市政协主席羊维达参加学习。

习近平总书记在中共中央政治局第十一次集体学习时强调，持续优化支持绿色低碳发展的经济政策工具箱，发挥绿色金融的牵引作用，打造高效绿色产业集群。去年召开的中央金融工作会议，明确将“绿色金融”作为建设金融强国的五篇大文章之一。束兰根以“绿色金融助力盐城绿色低碳发展示范区建设”为主题，系统全面阐述了绿色金融的定义、体系、发展趋势以及支持绿色低碳发展的路径，并结合盐城绿色低碳发展实际，提出针对性意见建议。报告既有理论高度，又有实践深度，具有很强的指导性、针对性和可操作性。

周斌指出，推动绿色金融健康发展，对于盐城推进绿色低碳发展、切实把绿水青山转化为金山银山具有更加重要意义。作为全国首批碳达峰试点城市、绿色低碳发展先行地区，各地各部门要以提升绿色金融质效为导向，以零碳产业园区为抓手，结合盐城产业优势，持续挖掘绿色金融、转型金融等新兴产业市场，谋划谋细落实举措，给予绿色金融工具更多更实政策便利，为建设绿色低碳发展示范区提供金融保障。相关部门要积极引导资本市场资金资源向绿色实体经济及项目聚集，激励经营主体主动参与碳减排活动，激发金融机构推进绿色低碳转型积极性。要全方位强化金融风险防控，建立绿色金融监测与分析模型，精准识别各类风险，提升风险预见、应对和处置能力，牢牢守住不发生系统性金融风险的底线。

市委常委、市政府有关领导同志，市法院院长、市检察院检察长，市各有关方面，各县（市、区）、盐城经济技术开发区、盐南高新区负责同志等参加。

“家门口”的就业服务

□记者 殷俊杰

5月27日，晨曦微露。沿街早点铺里热气腾腾，小区菜市场内传来阵阵吆喝，盐都区潘黄街道兆泉社区渐渐热闹起来。将孩子送进学校后，家住附近小区的杨蕊没急着去买菜，而是走向了社区就业服务站。

服务站就建在小区门口，面积不大但温馨明亮。身穿红马甲的社区工作人员正有序接待来访群众。大厅一侧的电子显示屏前“人气最旺”，屏幕上实时更新各类招聘信息——

“缺工种：销售专员 缺工人数：2人”
“缺工种：家政服务 缺工人数：20人”

杨蕊曾是一名专业育婴师，如今加入陪读大军，希望找到一份岗位技能匹配、时间地点适合的工作。在社区工作人员帮助下，她很快挑选出两家心仪单位，并约好了试用日期和工资待遇。

“招聘资源很丰富，政府背书有保障，陪读就业两不误。”在“家门口”顺利实现就业，杨蕊感到十分暖心，点赞社区的周到服务。

融合“就在盐城”零工驿站和“盐城家政”社区服务站功能，打造“一站多能、三站合一”的“家门口”就业服务站，供需精准对接、拓宽就业渠道，去年，盐城这项创新举措获得国家和省级媒体宣传推广。

“我们精心采集数据，聚焦重点群体，把站点建在低收入、零就业的困难群众身边。”盐都区人社部门有关负责人介绍，随着智慧管理平台的引入，服务站服务频次和帮扶质效不断提升，像杨蕊这样实现“家门口”就业的群众还有很多。（下转2版）

阜宁：重大项目引建“加速跑”

盐城焕新记
因地制宜发展新质生产力

□郭益成 记者 刘波

5月31日，阜宁县高新区CNC项目工程施工现场，塔吊林立，机械轰鸣，厂房内施工人员来回奔忙。“力争在7月份完工。”该项目负责人介绍，“CNC项目计划总投资10亿元，投产后可实现年开票销售12亿元，税收达3000万元。”

为确保完成招商引资项目推进“双过半”的目标，进入5月份后，阜宁重大项目引建呈现“加速跑”态势。倒排工期、挂图作战，克服一切困难、想尽一切办法，倾力做好服务保障工作，一

个项目一个项目盯、一个节点一个节点抓，全力推动项目快开工、快建设，早竣工、早达产。

推进一个高质量项目完成，就是增加一个经济增长点，能有效蓄积力量，夯实经济发展基础。5月19日，阜宁举办第二十四届5·18经贸洽谈会，21日又召开全县重大项目推进工作会议，进一步把项目引建工作推向深入。以“不是在谈判现场、就是在施工现场”的过硬作风，不断推动项目引建再突破、项目建设再提速、项目质效再提升。阜宁县委主要负责人表示，相关镇区和部门要“跑起来”，以“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的拼抢意识，分秒必争、排除万难，全力以赴狠抓项目建设进度和质量安全。持续跟踪推进签约的项目，确保招商“不断链”、项目“不断线”。（下转2版）

多彩“六一” 快乐童年



“六一”国际儿童节，全市各地为孩子们准备了丰富多彩的活动，让孩子们度过一个快乐有意义的节日。

记者 杨毅 通讯员 曹金晶 瞿雅瑾 摄

盐城博物馆为孩子们准备了“乐学盐博 童趣六一”等活动，让孩子们感受传统文化魅力。

6月1日，大丰荷兰花海景区为孩子们准备了溜溜主题派对、彩绘、探秘寻宝活动。

上海大都市圈规划研讨会在苏州召开

规划成果凸显盐城元素

本报讯（记者 吴寅）为深入推进长三角一体化发展，加快建设上海大都市圈，上海市规划和自然资源局与苏州市政府于5月31日在苏州太仓市，联合举办“上海大都市圈规划——2024苏州研讨会”，我市应邀出席。

按照2023年度长三角地区主要领导干部座谈会要求，2023年以来，上海市规划和自然资源局会同江苏省、浙江省、

安徽省自然资源厅，联合江苏省苏州市、无锡市、常州市、南通市、盐城市、泰州市，浙江省杭州市、宁波市、湖州市、嘉兴市、绍兴市、舟山市，安徽省宣城市，加快推进长三角和上海大都市圈国土空间总体规划编制工作。

上海大都市圈将成为推动长三角更高质量一体化发展、打造新质生产力最强劲的增长极。此次“苏州站”规划

研讨会，在上海大都市圈国土空间规划“一体四翼”空间格局上，明确了我市位于长江口地区北翼、海岸带及海洋空间东翼战略位置，在总体目标上，明确了打造上海大都市圈新兴产业基地发展定位。我市作为上海大都市圈“产业发展新空间、保障保供大基地、生态休闲大花园”的角色定位在规划成果中得到进一步体现。

一个窗口完成所办手续——

“一站式”服务助力滨海营商环境再升级

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

□通讯员 盛伟为 滨轩 记者 陈为理

“取一次号，找一个人，在一个窗口就能办好全部事情，不用来回找、到处跑，真是太方便了。”5月27日，在滨海县政务服务中心的涉企综合窗口，江苏海核装备集团有限公司工作人员刘刚顺利地办理好相关申请

业务，对滨海的“一站式”政务服务赞不绝口。

实施综窗改革，是滨海实现“一窗通办”、强化为企业服务全流程覆盖的一项重要措施。“我们创新开辟‘涉企综合服务区’，将24个部门884项涉企服务事项集中到综窗办理，以前台受理、中台审查、后台审批、综合出件模式为企业提供‘一站式’服务，以

政务服务的优化促进营商环境的清明顺畅。”滨海县行政审批局局长郑国胜说。

在外人看来，“一窗通办”可能只是一个小小的品牌，但在滨海打造优质营商环境、助推经济发展中所起的作用，却是巨大的。“我们通过定格推进、及时解困、调派专人等环节，很快解决项目建设过程中遇到的各种难

题，一对一的零距离服务更是有效衔接匹配了企业需求。”滨海县行政审批局工作人员徐启舜说。

“当时很着急，心想如果手续快点办好的话，年产8万台套石油化工海洋核电等工业智能控制阀项目就能早点启动，企业效益也能得到很大提升。”提及滨海的“一站式”服务，江苏海核装备集团有限公司董事长韩正海竖起了大拇指，“全产业链代帮代办”服务，解决了我们的燃眉之急。一切以企业和项目发展为中心的服务精神让人感动，其营商环境就是好。（下转2版）